
Контрольная работа по ОФВ  
на тему «Проценты» 

 
Вариант 1 

 
1. Ссуда 700000 руб. выдана на квартал по простой ставке процентов 

15% годовых. Определить наращённую сумму. 
 
2. Банк принимает депозиты на сумму 500000 руб. на следующих ус-

ловиях: а) под 10% годовых с ежеквартальным начислением про-
центов; б) под 11% годовых с полугодовым начислением процен-
тов; в) под 11,5% годовых (во всех трех случаях проценты капита-
лизируются). Выберите оптимальную схему вложения денежных 
средств. 

 
3. Вексель стоимостью 550 тыс. руб. учитывается за 3 года до пога-

шения по сложной учётной ставке 12% годовых. Найти сумму, ко-
торую получит векселедержатель, и величину дисконта. 

 
4. Прогнозируется среднемесячный темп инфляции 3%. Найти квар-

тальный, полугодовой и годовой темпы инфляции. 
 
5. Найти простую процентную ставку in, эквивалентную сложной 

ставке 11%. 
 
6. Контракт предусматривает следующий порядок начисления про-

центов: первый год – 11%, в каждом последующем полугодии став-
ка повышается на 1%. Определить множитель наращения за 2,5 го-
да. 

 
7. Найдите средний срок потока CF = {(0, 100), (1, 200), (2, 400), (3, 

100)} . 
 
8. Определить доходность инвестиций, выраженную в виде годовой 

ставки процента, если известно, что на 25 000 руб. вложений доход 
составит по 3000 руб. ежегодно в течение 17 лет. 

 
 
 



Вариант 2 
 

1. Ссуда 150000 руб. выдана на 4 года под 20% годовых (простые 
проценты). Во сколько раз увеличится наращенная сумма. 

 
2. Компания получила кредит на три года в размере 234000 руб. с 

условием возврата 456000 руб. Определить процентную ставку 
для случаев простого и сложного процента. 

 
3. Номинальная учетная ставка равна 10%. При этом проценты на-

числяются ежеквартально. Найти эффективную учетную ставку. 
 
4. Темп инфляции за период   t t 1t 2 равен 0,37. Темп инфля-

ции за второй период на 55% выше, чем за первый. Найти темп 
инфляции за каждый период. 

 
5. Найти сложную процентную ставку ic, эквивалентную непре-

рывной ставке 8%. 
 

6. На счет в банке помещено 160000 рублей. За первые 5 лет и 6 
месяцев процентная ставка равнялась 10%, а в следующие 7 лет 
и 4 месяца – 8%, капитализация полугодовая. Чему будет равна 
наращенная величина вклада через 12 лет 10 месяцев. 

 
7. Приведите поток CF = {(0, 600), (1, 250), (2, 350), (3, 600)}  к мо-

менту времени t=2 при ставке 8%.  
 
8. Дайте определение внутренней нормы доходности потока и най-

дите ее для потока СF= {(0, –2500), (1,2000), (2, 3500)}. 
 

 


